

# 学习之趣

□经贸小学 五(11)班 陶天悒



求知的道路从来不是一帆风顺的，那些磕磕绊绊中往往藏着最特别的回忆。而那次和爸爸一起学习的经历，就像一颗璀璨的星星，在记忆的天空中闪耀着独特的光芒。

一个周末的傍晚，灯光柔和地洒在书桌上。我正坐在书桌前，对着一道复杂的数学题愁眉不展。那一串串数字和符号仿佛是一群调皮的精灵，在我眼前跳着令人费解的舞蹈。无奈之下，我只好向爸爸求助。

爸爸闻声而来，推了推眼镜，自信

满满地说：“女儿，让爸爸这个‘高人’来给你指点一下。”我连忙把题目递给爸爸。爸爸接过题目，开始认真地思考起来。然而，随着时间的流逝，爸爸的表情逐渐变得凝重。只见爸爸一会儿皱眉，一会儿在草稿纸上涂涂画画，可是那道题仿佛是一座难以攻克的堡垒，将我们父女两人拒之门外。看着爸爸困惑的表情，我忍不住说道：“爸爸，你行不行呀？”爸爸尴尬地笑了笑，说：“这道题有点难度，不过别担心，我们一起想想办法。”

随着不断地尝试探索，我们发现彼此都走入了解题的误区。但神奇的是，原本因为不会做题而产生的紧张和焦虑，在一次次尝试中渐渐消失，取而代之的是阵阵爽朗的笑声。我笑爸爸这个“高人”也有被难住的时候，爸爸则笑自己“大意失荆州”。那一刻，我们仿佛不是在为一道难题而苦恼，而是在进行一场充满趣味的智力游戏。

虽然我们并没有马上解出那道题，但这个过程却让我感到无比的温暖和快乐。在这个过程中，我看到了平日里严

肃的爸爸也有可爱的一面，在我心中无所不能的爸爸，原来也有被难倒的时候。我们一起探讨、一起思考、一起欢笑，我感受到了学习的乐趣。学习不再仅仅是为了追求正确的答案，而是在探索未知的过程中不断收获快乐与成长。

从那以后，每当我遇到难题，都会想起和爸爸一起对着难题哈哈大笑的场景。那段难忘的记忆时刻提醒着我，学习的道路上即使有困难，也可以用乐观的心态去面对和探索。

## 生活因音乐而精彩

□经贸小学 四(11)班 代尚尚

“该练吉他了！”听到妈妈的话，我马上放下玩具，开始弹起了吉他。

上一年级后，妈妈说：“你上小学了，学一门兴趣爱好好吧。”我不假思索地大声喊道：“我要学吉他！”

学会弹吉他是我的梦想。小时候，看着电视上的歌星拿着吉他边弹边唱，我羡慕极了。后来，我终于拿到了梦寐以求的吉他，开始学习基本功和乐理，每天都去上一节吉他课。某节课后，老师要求我把速度练到120bpm。可是，贪玩的我并没有达到老师的要求，之前学的曲子也忘了。

老师严肃地对我说：“如果不能认真对待学习，你最好别学了。”我感到非常惭愧，觉得无颜面对老师。

进了家门，我冲进房间，关上房门，躺在床上大哭了一场。突然，我的手表响了，原来是妈妈和同学们给我发的信息。“加油，儿子，你一定能学会，学吉他要多练。”“加油，我还要听你弹曲子呢，之前你还说要成为摇滚歌手呢！”……

看完这些话，我一骨碌爬了起来，毅然决然地拿起了吉他，开始了认真的练习。暑假里，我每天都会练一个小时吉他。暑假过后，老师发现我进步很大，表扬了我，但我不敢骄傲，每天坚持练习，终于，我达到了吉他9级水准。

望着那来之不易的证书，我感到自己的努力有了最好的回报。

只要够努力和有信心，还有坚持，无论多大的困难都可以克服。

## 点亮黑暗的光

□实验小学 五(8)班 征泮诺



夜幕低垂，晚风习习，夏日在秋风的吹拂下悄然画上了句号。在这样一个寻常的夜晚，我像往常一样坐在窗前，却被这静谧的夜景深深打动。

一条河在楼前静静穿过，如同一面镜子，映出两岸灯火，人间百态。又仿佛一条金色长龙，在大地上蜿蜒。水面上荡漾的倒影，让人如痴如醉。静谧的夜空，柔和的灯光，两岸的树影……那波澜不惊的河水记录着世间百态。

目光微微上移，随即又落在了那座跨越两岸的桥上。灯柱上亮着金色的光，桥身被光芒覆盖，如同一双金色大手，把一辆辆车送往对岸，把一个个行人送往远方。

街边的路灯，窗口的光晕……它们都在散发光芒与温暖，用星星点点的光照亮黑夜。

同一片夜空，同一个世界，有人看到的是泼墨般的黑暗，我看到的是平静的河面，跨越两岸的大桥，车水马龙的街道，散发微光的路灯，和那点亮黑暗的光。

## 硬币

□朱棣文小学 四(4)班 顾熠宸

我是一枚硬币  
我认为自己至高无上  
理应住在金碧辉煌的地方  
终于，我进了富翁的口袋

可刚到这里  
就被随手丢到了黑暗的角落  
和我一起被遗忘的  
还有许多金灿灿的纪念币

于是，我决定出逃  
我跨过大江南北  
来到了一个小男孩的家里  
他把我攥在手心

我感到无比幸福  
我不只是普通的硬币  
而是孩子们的希望



盛世华诞

□经贸小学 六(12)班 李叶洹

## 太阳花

□朱棣文小学 五(2)班 嵇兰池

它是一枚沉睡的太阳花种子，它知道，自己总有一天能在阳光下开出灿烂的花朵。

可事与愿违，它不小心掉进了石缝，这里阴冷潮湿，只有一丁点儿泥土、一汪积水。

有一天，它发现自己发芽了，如果没有赖以生存的土壤，等待它的将是枯萎和死亡。它艰难地将根一寸寸向黑暗处伸展，惊喜的是，它在

石缝中触到了厚实的泥土。它的根系像一只小手，牢牢抓着活下去的生机。

先生根，再发芽。有了扎根的土壤，它轻手轻脚地探出了一棵绿色的苗儿。向上、向上，幼苗拼尽全力，顶开了阻挡自己的石子，它第一次见到了渴望已久的阳光。

“真舒服啊。”它惬意地伸展着小小的身躯。但它知道，在没有同

类的地方，如果长得太高会被当作杂草拔除，要想活命就得放低姿态。接下来的日子里，它不敢站直身子，只是努力伸展着墨绿的叶片。

几个星期后，它开出了一朵鲜艳的小花：玫红色的花瓣上带着一丝晚霞般的橘粉，金黄的花蕊如阳光般耀眼。

它终于实现了自己的梦想，开出了一朵不屈不挠的太阳花。

## 美食节风波

□经贸小学 六(12)班 陆则徐

地大快朵颐了起来。

突然，刚才还乐得前仰后合的狐秋秋惨叫一声，晕了过去。发觉异常，我赶紧冲上前。只见狐秋秋口吐白沫，像是中毒了。我当机立断，大喊：“封锁现场，谁都不准离开这里！”听到我的命令，大家都愣在原地，有些胆小的狐狸吓得脸色发白、瑟瑟发抖。

我一个箭步冲上前，把狐小禾扣了起来。“把所有的食物都化验一下，看看哪道菜有毒。”狐小禾吓得大哭：“我没有下毒，不是我！”结果显示，居然没有一种食物是有毒的，那狐秋秋怎么会中毒呢？我眉头紧

皱，百思不得其解。

突然，有个念头在我脑海中闪过。我找到坐在狐秋秋身边的狐咪，询问狐秋秋晕倒前吃了什么。他紧张地回忆道：“蛋挞、苋菜、甲鱼汤……”我恍然大悟：“苋菜跟甲鱼不可同食，苋菜含有二羟乙胺，与甲鱼肉是相克的。”

我赶紧让狐小禾准备空心菜汁，给狐秋秋灌了下去。果然，狐秋秋很快就醒了过来。看到狐秋秋转危为安，大家都松了一口气。

经历了这场风波，我在狐狸镇名声大噪，小伙伴们纷纷来找我查案，接下来，我有的忙了……

## 参观重庆博物馆

□朱棣文小学 五(3)班 王卓轩



云雾缭绕，久久不散，似乎有股仙气笼罩着整座城市，真不愧是大名鼎鼎的“雾都”重庆。如果你来重庆游玩，我推荐你去参观重庆博物馆。

重庆博物馆是国家一级博物馆，依山而建，蓝色玻璃与灰色砂岩交相辉映。远看，形似长江三峡大坝的坝基，稳重气派。

进入宽敞的大厅，人流如织。我租了一个智能讲解机充当“向导”。

博物馆分主题设馆藏。来到“远古巴渝篇”，饱经风霜的历代铜钱、包罗万象的瓷器、各具风格的画作都在讲述着当时的故事和变迁的风云。移步“壮丽三峡篇”，目睹峭壁山石上栩栩如生的石碑刻画，那是智慧的印记，是古代劳动人民奋斗的见证。进入“抗战岁月篇”，民族的奋斗史映入眼帘，重庆的军事地位和城市精神显露无遗……

重庆博物馆，值得你花几个小时用心参观。听巴渝的山城故事，赏巴蜀的雕塑艺术，感受西南民族的风俗民情，品味重庆的文化之美。来到重庆博物馆，相信你能感受到这座山城的独特魅力。

## 二十年后的我

□沙溪镇第二小学 四(2)班 徐娅涵

晚上，我和妈妈在外面散步，路边突然出现了一个名为“时空穿越机”的大家伙。于是，我好奇地钻了进去。

待我坐好后，一个温柔的机械声音传来：“你是娅涵吧，等会儿你就能看到二十年后的自己了。”说着，一只机械手把一张名片递给了我。机器人又说：“等会儿要按我说的做，你只有5分钟，要抓紧时间。”“知道了。”我点头答道。

很快，门开了，我快步走向一栋小屋。只见门前站着一个机器人保姆。我把名片递给他，他绅士地伸手请我进门。

我一眼就找到了二十年后的自己。她一看到我，同样惊喜地说：“是小娅涵吧？来，到我的书房看看吧。”我跟着她走到了书房。她滔滔不绝地向我介绍：“我现在是一名作家，曾荣获诺贝尔文学奖和国际安徒生奖。我最受欢迎的作品是《月光下的小油灯》，故事的主角是一个双目失明、无父无母的小男孩。忽然有一天，他感到有一盏小油灯围在他的身边。三年后，他奇迹般地恢复了光明……”她还没说完，我就又回到了妈妈身边。

这是真的吗？我要努力提升自己，向二十年后的自己学习。



太仓市融媒体中心小记者团支持单位

